

本报“百年商埠文化”研学全新亮相

乘坐铛铛车，“穿越”老商埠

本报济南8月12日讯(记者潘世金 李飞)乘坐具有民国风情的铛铛车,游览济南最有特色的老商埠区域;参观宏济堂博物馆,了解中药制药过程;走进华夏书信博物馆,品读名家书信,体验活字印刷……8月12日,齐鲁晚报“百年商埠文化”研学全新亮相,首批营员率先尝鲜。“齐鲁未来星”研学营带领营员们走进济南“百年商埠”,开启特色文化之旅,体验传统文化的魅力。

100多年前,济南自开商埠,创造了近代中国内陆城市对外开放的先河。在济南老商埠,凝聚着太多商业、文化、老字号留下的历史记号,也见证了济南城市的发展和革新。

一大早,营员们首先来到小广寒电影博物馆。小广寒电影院建于1904年,是济南市最早的一家电影院。登上木质楼梯,营员们来到小广寒电影博物馆的二楼,这里摆放着各式老电影放映机和电影胶片,在老师的讲解下,营员们了解电影的发展史,并将老师讲解的内容认真记录下来。

随后,营员们乘坐具有民国风情的铛铛车,游览济南最有特色的老商埠区域,开启一段穿越之旅。

在蔡公时纪念馆,营员们了解抗战历史,接受爱国主义教育。这里是原国民政府驻山东济南交涉公署特派员办事处旧址,也是中国近代史中具有重大历史教育意义的近代建筑



学生将年画印在宣纸上。记者 潘世金 摄

遗存。在这里,营员们通过参观展品、观看纪录片,对济南的历史有了更深的认识。

之后,大家又一起进百年老店宏济堂,感受中医药文化之美。据介绍,宏济堂是济南市老商埠区内保存较完整、最具代表性的历史建筑之一。在宏济堂博物馆,营员们参观了中

药制药过程,了解中国传统老字号的药店文化。

一封书信,一段历史。在通讯不发达的时代,“鱼传尺素”是人与人之间最主要的联系方式,因此不同时代的书信也记录下了人们之间的往来事宜,甚至见证了一个时代的风云变化。“百年商埠文化”研学营最后一站

来到了华夏书信博物馆,馆内共分为书信史、古代书信、近现代书信、山东名人书信四大主题。

上墨、铺纸、印刷……在博物馆内,营员们亲自动手体验活字印刷,将年画、古诗印在宣纸上,感受传统的技艺项目,传承优秀传统文化。

相关链接:

“齐鲁未来星”
研学营欢迎你

“齐鲁未来星之百年商埠文化”研学是继青岛上合峰会一带一路主题研学、济南泉水文化主题研学、北京科技文化主题研学、章丘龙山文化主题研学后,齐鲁晚报·清大研学第五门投入实践的研学课程,受到了中小学生和家长们的一致欢迎。

不仅如此,我们还针对学校和家长的需求,研发了多款不同主题的研学课程。如果你想拥有一次与众不同的研学之旅,就来参加齐鲁晚报·清大研学推出的“齐鲁未来星”研学游吧,总有一款会适合你。此外,我们还将继续征集优秀研学作品,包括研学作文、绘画等等,择优在齐鲁晚报·齐鲁壹点刊登。

咨询电话:

齐鲁晚报:0531-85193712;
85193050;清大研学:0531-82748669;58053686。

山东水利职业学院成为
全国优质水利高等
职业院校建设单位

近日,水利部办公厅下发《水利部办公厅关于公布全国优质水利高等职业院校建设单位和全国优质水利专业建设点的通知》,山东水利职业学院被认定为全国优质水利高等职业院校建设单位,水利工程、水利水电工程、水利水电建筑工程三个专业被认定为全国优质水利专业建设点。

此次入选是对该校多年来办学成绩的高度认可,是学校建设发展史上的又一次重大突破。学校将以此次为契机,加快推进水利专业建设、教学团队建设、信息化建设和特色校园文化建设,不断创新体制机制,聚焦内涵发展,打造办学特色,提升办学成效。

“全国优质水利高等职业院校建设单位”是水利部深入贯彻落实党的十九大精神、加快职业教育改革发展决策部署、推动水利职业教育与水利事业同步发展、提升水利技术技能人才培养质量的重要举措。本次全国共有11所院校被认定为全国优质水利高等职业院校,40个专业被认定为全国优质水利专业建设点。

山东省城市服务技师学院技能扶贫出校门

免学费入学,学成后直接推荐就业

文/片
本报记者 王小涵 周国芳
通讯员 芦琦 宫玺

贫困学子不仅能免学费上学、挑选最好的专业、毕业后推荐优质就业岗位,还能享受国家助学金。作为我省办学实力突出的技工院校,山东省城市服务技师学院主动下乡进行技能扶贫招生宣传,为贫困生开辟了一条免学费的技能成才之路。

从“不主动”到“抢名额”,技能扶贫有了成果

6日,山东省城市服务技师学院精准教育扶贫活动暨村校企战略合作签约仪式在临沂临沭县转林新村举行。这也是鲁商集团“第一书记”工作组联合山东省城市服务技师学院在临沂市开展技能扶贫的第二个年头。

“去年,城市服务技师学院刚来村里进行免学费招生,很多家长都觉得没有天上掉馅饼的好事,不相信、不主动,还是村里的负责人苦口婆心劝说了好久才有十几个学生报名,开展工作十分不易。”转林新村“第一书记”孙伟说,今年情况有了很大改善,村民们看到去年入校的学生真的不交学杂费,都想让家里适龄的孩子重回课堂。学院为我们村初步设置了25个入学名额,大家都挤着来抢。

据了解,山东省城市服务技师学院在全省开展技能扶贫工作已有数年。相较于坐在“家里”等着贫困生上门报名,学院更倾向于走进贫困乡村进行现场宣讲招生,最大限度为省内脱贫工作尽责。同时,学院对通过技能扶贫入校的学生严格执行“五免一享政策”,即免学费、免住宿费、免教材费,免费提供勤工俭学岗位,免费推荐就业岗位,享受国家助学金政策。

“不收任何学费,每生每年还按照



学生们收到今年的录取通知书。

国家规定发放助学补助,入学会发校服,只要自备来回路费和个人生活费就可以。”签约仪式过后,山东省城市服务技师学院招生就业处负责人现场为家长和考生做宣讲。当天,他带来了转林新村今年的新生录取通知书,为了让更多人直接落实报名人数,有意向的学生还能现场填报空白录取通知书。

同时,学院积极对接烟台、临沂两地的优秀企业,形成了有关教育帮扶、技能帮扶、创业帮扶等合同意向,确保临沂当地的贫困生在校毕业后“有业可就”。在此基础上,本次活动得到了临沭县政府的大力支持,当地有关领导在现场鼓励

学子们刻苦学习,发奋图强,储蓄知识和力量,用青春和热血回报祖国和家乡。

为新旧动能转换重大工程提供人才支撑

近年来,山东省城市服务技师学院积极融入中国北方“智能制造体系建设”,在胶东地区技工院校中首家开办了工业机器人和3D打印专业;融入山东大养老产业格局,新上养老服务与护理专业;着眼国家城市轨道交通项目建设广阔前景,新上城市轨道交通管理专业。学院陆续开办西餐烘焙、幼儿教育、商务

文秘等特色专业,逐步形成“传统专业稳定发展、重点专业优势明显、新兴专业快速崛起”的专业建设格局,为区域经济产业转型升级和旧动能转换重大工程提供了有力支撑和人才保障。

作为中国烹饪学府,2017年10月,学院选手曲笛在第44届世界技能大赛烹饪(西餐)项目比赛中获优胜奖,成为中国参加世赛该项目获奖第一人;2018年6月,学院选手姜沛良、张宏伟均入选烹饪(西餐)项目国家集训队,有望代表中国参加第45届世界技能大赛,学院也成为我省在推进现代服务教育中的典型。

此外,学院先后与北京、上海、江苏、浙江、青岛等地近千家企业建立了长期稳固的人才对接网络,常年为国家会议中心、海尔集团、中国石油化工集团公司、中国重汽、山东省商业集团有限公司等大型企业输送人才。近五年来,学生在国家级、省级技能大赛中荣获各类大奖390余项,累计输送地方经济发展亟需的各类各层次人才12000多名,毕业生一次性就业率稳定在98%以上,成为中国北方制造业、服务业等领域不可或缺的生力军。

7月,山东省城市服务技师学院签约成为山东省中德智能制造技能人才双元培养试点单位,将借助德国莱茵科斯特国际人才培养的平台优势,依托德国标准和山东特色,在省内建设“中德智能制造技能人才示范培养中心”。学院将同时推动技工教育国际化进程,培养和造就一支数量充足、结构合理、素质优良、充满活力的智能制造产业技能人才队伍,以此构建校企合作、国际合作的长效机制。